

FEJEZTÉK NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hora 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-ter 1. Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Felhívás

Székesfehérvár szab. kir. város közönségéhez.

Folyó hó 12-én, vasárnap a Nemzeti Hadsereg 1700 főből álló csapata fog Horthy Miklós fővezérlete alatt városunkba érkezni. 1848 óta ez az első magyar nemzeti hadsereg! Mind a mi fiaink, mind tős gyökeres magyar fiúk, akik a proletárdiktatúra mérges gőzöitől sem kábultak el, hanem szívükre, hazafias érzésükre halgatva a kommun hadsereg helyeti életük és existenciájuk kockázatásával a haza megmentésére alakult nemzeti hadsereghez csatlakoztak és hősiességgel és hűségességgel kitarították a szűszmáriás háromszínű lobogó mellett, amelyre a vörösök meggyaláztak, sárba tapostak.

Derék magyar fiaink, hős testvéreink megérdemlik, hogy szeretők karokká, igaz magyar vendégszeretettel fogadjuk őket. Felkérem azért a város minden hazafiasan érzelkóst, hogy s bevonult Nemzeti Hadseregét a bevonulás napján ne csak ülést karokkal, hanem magyar vendégszeretettel is fogadják és a hatóságok tegyék lehetővé, hogy őket az örömnapon megvendéghesse.

Mindenki tehetsége szerint adakozzék, a gazdag többet, a szegény kevesebbet, mindenki annyit adjon, amennyit a szíve sugall. Az adományok az adakozást szaki áldozatnak hanem szaki hazafias kötelességnek, hálának, szeretetünk külső jelének.

Felkérek tehát mindenkit, aki adakozni akar, hogy természetbeni adományait a városi közéletmelzési hivatalnál, pénz-adományát a polgármesteri hivatalban Sas István közlg. gyakornoknál — a délelőtti órák folyamán adja le. Az adományok hirlaplaj nyugtáztatnak.

Székesfehérvár, 1919. október 9.

Grófi Károlyi József, főispán.

Hirdetmény.

A záróra megszorításának oka megszűnővén, — a rendőrség hatóság a kormánybiztosok által egyetértőleg f. évi október hó 9-én kezdődő hatállyal a nyilvános helyiségek záróráját esti háromnegyed 11 órában állapítja meg. — mig az utca n való tartózkodást esti 11 óráig engedélyezi. Székesfehérvár, 1919 évi október 9. dr. Zavaros s. k. rendőrfőkapitány.

„Mindent a hadseregnek”

ez volt a jelmondat a világháborúban, amikor hős katonáink ércfalként védtek az ellenség betörése ellen a magyar hazát. Védőnk legedás hősiességével, a világ csodálkozására harcoltak a félvilág ellen. Alatta harcoltak a magyar katona megingathatatlanul, addig amíg benső ellenség alá nem aknázza a hadsereg fegyelmét... És amikor a tisztjei csillagjait forradalmárok tépték le, akkor Magyarországot lerántották az ezeréves piedesztálról a vörös posványba. Mikor Linder, a kretin hadügy-miniszter kimondotta hogy „nem akar többé katonát látni”, akkor vörös szivánok szabad prédája lett hazánk... és át-szenvedtük a bolsevizmus rémuralmát... Soká kellett várunk, míg a bolsevizmus övérebe fűlt, s mi megkaphatjuk a régi romjain az új Magyarország felépítését.

Az új honalapítás legelső fel-tétele a fegyelmezett nemzeti-tehát keresztény — hadsereg, melynek szelleme, nyelve, ruhája magyar, mely az ösök erényeit tiszteli, becsüli s követi, mely a vallást és erkölcsöt szalkotmányos állami élet alapjává valja.

Most alakult meg az a magyar hadsereg, *Nemzeti Hadseregünk*, mely az egyenletés korszakában hazafias állami kötelet jelent meg — magyar mel. magyar virtussal.

Jásból felállítani s fenntartani nem lehet. Ehhez a nemzeti áldozatkészsége, adakozása kell. Legyen most a legsürgősebb kötelességünk — áldozatkészen támogatni a hadsereget! Legyen a társadalom jelszava, most inkább mint valaha, ez: *Mindent a hadseregnek!*

Lapunk szerkesztőségében többen ismétlenül jártak azért, hogy adományokat ajánljanak fel a nemzeti hadseregünk céljaira. Eddig nem vették át az adományokat, hanem a hadre-zetőséghez irányították az adakozni szándékozókat. Minthogy ezek száma örvendően növekszik, most már lapunk szerkesztősége is elfogad a nemzeti hadsereg céljaira adományokat, melyeket aztán a lapban nyugtázt és a hadseregnek átad, az adományozó számára kiállított ellennyugta mellett.

Reméljük, hogy Fehérvár és a megyénk közönsége átérzi azt, hogy a Nemzeti Hadsereg megszűntetésével, voltaképpen az új Magyarország egyik leg-részebb alapkövét erősbítjük. Ezért a

nemzeti hadsereget és a MOVE áldozatkész érdeklődéssel támogatni legelőmőbb hazafias kötelesség.

A hadseregünk számára mindenképpen adakoznia kell s aki ad, csak hazafias kötelességet teljesít.

A hazának nem szájhökre, nem sovíniszta demagógokra, nem sajtósos frázishökre van szüksége, hanem nemzeti szellemre, mely a hadsereg megbecsülésében s az iránta való áldozatkészségben is megnyilvánul. Teljesítsük hát hazafias kötelességünket. Adjunk a hadsereg céljaira! Mielőbb és ha lehet sokat!

—jós.

Hogyan is volt?

A vörös május hetében nagy potentát fűtött tanyát városunkban Pogány „életárs” személyében. Ez a vörös hadtestparancsnokná nőt: nímánd. Jelemléke-zünk rá, miként ébresztett fel bennünket egy napon átközött, ragyogó s ó mozgósítási parancsával.

A római orgiákat törpeségekké degradáló székelygyi viselkedésében a közönséges szűletet meg-ez a cözári parancs, melyet hű-dött testtel és méghüdüitebb lélekkel fogadtunk, mint a vörös terror újabb merényletét.

Diktátori hangon fegyver alá szóllított minden volt tisztet s volt katonát, s tudjuk, hogy a zavarosabb szakszervezetek mi-nyes bevonulásának.

annak a könnyen befolyásolható s lábukról levett „öntudatosai” voltak okai.

Visszaemlékezést kell azonban felidézni arról az „övezetőségi” ülésről, melyen ezen mozgósítási kérdést tárgyalták!

Ezen ülésnek pikáns izü zamata volt az, hogy egy Hodóssy nevezett alak, — fönténetesen politikai megbízott, — aggodalmat fejezte ki a felett, hogy immár minden zsidó vezető és irányítás alatt van s ez ellen tesz órást.

Révillagított, hogy Budapesten létekor három napig járt a hadügyi népbiztosság palotájában egyik ötemeletes palotából a másiktba, s a pincétől a padlásig minden hivatalt zsulfova talált zsidó gyerekekkel akik nem dolgoztak semmit, s végre is visszatért ide anélkül, hogy egy bagatell ügyet elintézni tudott volna. Szerinte az ott dekloló hadosztálynyi zsidóval az országot felszabadítani lehetett volna. (Jó vicc.)

A csipős igazságra azután fel-pattant helyéről egy sokak előtt

ismeretlen alak, valami dr. Schönfeld nevű orvosocská, kinek vörösrre szinesedett arcából rőtön felismerhették a sértődött szemitát. Ajka görcsös vonaglásával rikácsolta ki a tiltakozó szavakat, hogy a szocializmus nem ismer vallási kü-lömböséget, hogy ez csak a célt, csak az eszme győzelmének minden oldalról való támogató-sát követeli s végül meggyő-ző érvként büszkén jegyezte meg, hogy „az októberi s márciusi forradalmat is a zsidók csinálták, nekik köszönhető s az ő forradalmi érzéküknek a proletárdiktatúra sikere és győzelme!” Ez az igazság hatásában igazán meggyőző és óriási volt.

Tehát, hogy a kérkedő dr. Schönfeld szerint mindent nekik köszönhettünk ezt mi is aláírjuk, a rombolást, az országrontást, a majdnem megsemmisülést, a gyötrelmes poklokot és siralmas jelent. — de akkor ezt ne is felejtjük el, mi-ker építeni kezdjük a jövőt.

HIREK.

— A kerületi kormánybiztos Bartos János székhelyét Székesfehérvárról Győrbe helyezte át.

— Az Oltárégyesület vasár-napi miséje és a délutáni szent beszéd a most vasárnapi bodajki zarándoklatra való tekintettel: *jóvá vasárnap lesz.*

— A polgármesterválasztás elhatározása október 20-án volna közzé a polgármester-választás 12 biz. tag feltevéseit

nyújtott be, amelyben a választás elhalasztását kéri a következő indokok alapján: 1) a tisztviselők és biz. tagok ellen vizsgálat folyik, hogy ki hogyan viselkedett a kommunizmus alatt? Ez a vizsgálat nincs még befejezve s lehet-séges, hogy a pályázók valamelyikét kompromittálni fogja. 2) A város pénzügyi helyzete súlyosan zavart. Ennek rendezésére a miniszter esetleg küldjön ki kormánybiztost s, az polgármester csak tiszta helyzetben kezdje el működését. 3) A polgármester-választást elrendelő közgyűlési határozatot az 1918. évi virilizták hozták, holott az 1919. éviének kellett volna szerepelniök. 4) az új választási törvény eltörlő a virilizmust, tehát nem méltányos, hogy az új öszzetétel közgyűlés számára a régi közgyűlés válasszon polgármestert. — Hogy a főlebbezés sorsa mi lesz? — ma még nem tudjuk.

Mindezzel két hét van a választásig s ezalatt kell a miniszternek, hogy a közigazgatási bíróságnak ítéletet mondani. Az bizonyos, hogy a választás ígelmeit csak fokozza ez a főlebbezés.

Egyes szám ára 40 fillér.

Keresztény csak keresztény lapot olvasson!

— **Ezüstmennyegző.** Mészöly József fejérvármegye főorvosa és neje csütörtökön ünnepelték házasságuk huszonöt éves évfordulóját. Reggel a püspökpalota kapójánál misét hallgattak, mise után a megyéspüspök megáldotta frigyüket.

— **Megszűnt a státárium.** Bartos János kerületi kormánybiztos a mai napon rendeletet adott ki, amellyel a napokban kiadott státárium rendeletét visszavonja.

— **Antantbizottság.** Siófokon. Nap-nap után a legkihívatóbb hírek jönnének meg a megfigezett zsidó sajtótermékekben az új nemzeti hadsereg terrorjáról és a zsidóüldözésről. A tényállás megállapítása céljából megjelent a fővezérség állomáshelyén egy vegyes antantbizottság. A bizottságban Amerika részéről Horowitz Nánán zsidó ezredes vett részt. Ez a bizottság megvizsgálta a siófokifogdát, hol megállapította, hogy a foglyok megfelelő bánásmódban részesülnek s ezek mind kommunisták. A siófoki rabbi utbaigaztása alapján Nyugatmagyarország más vidékeit is felkereső a bizottság és megállapította, hogy az összes terrorhírek rosszindulatu koholmányok. Ezzel rombadől az összes gaz, nemzelbeontó elemek ezirányú aknamunkája. Erdőkelei várjuk ezek taktikájuk új formájának kibontakozását. Ismerve a nemzeti hadseregnek, tehát a tisztaság és becsületnek ellenfeleit, nem lesz felelősek megomlítani, miszerint a győzelem után, ha azon jelszóval „nincsen terror szabad vásár” újult erővel indulnának hazatérni munkájuknak. Egyről biztosek lehetnek: az erkölcsatlenségnek, a gaz árulások nincsen maradása szép hazában, ha ez terror. hát a terrorizálást fog a nemzeti hadsereg s ezen munkájában megálto lesz az egész Dunántúl s remélhetőleg Magyarország többi része is és ez lesz a leghathatósabb bizonyítéka annak, hogy az új Magyarországon nem lesz többé katonai és civil, ur és paraszt, hanem csak becsület, jó magatartás és a szociális igazságosság szegény, agyonsanyirgató hazánkat.

— **Vasutas testvérek!** E hó 11-én szombaton 4 óra órákor Távirá-utca 6. sz. alatti nagy teremben alakítjuk meg a keresztény szocialista párt vasutas szakosztályának helyi csoportját. Felkérjük úgy a délvasutú mint a máv. keresztény kartársakat, hogy erre az alakuló gyűlésre lehetőleg teljes számban jelenjenek meg. A szervező bizottság.

— **Vitakozó zsidó.** Pápan esett meg a dolog. Egy keresztény és egy zsidó ember vitakozott a kávéházban a kommunizmus fölött. A keresztény vitázó vágta, mint a szecskaavágó a kommunista zsidókat. A zsidó ellenfél riadtan nézte a vézv-szerű lávaömlést, míg egyszer csak hirtelen megragadja a keresztény vitázó nekilendült, izmos karját és ezt mondja: „A zsidók mégis csak hasznos dolgot műveltek a kommunizmussal”. A keresztény vitázó nagy kérdőjellel változott. — Nos igen, — folytatja zsidó ellenfél — mert megálltál a nemcsak a magyar kereszténység, de az egész világgal — jó kétezer esztendőre a kommunizmust.”

— **Előbb és utóbb!** Alig egy évvel ezelőtt, egy kicsi megtört asszony, főságos és szelid vonásokkal, nemese érző lélekkel, sok nélkülözés között nevelte több apró gyermekét. Férje az orosz fogság igát hordta s a kicsi csemeték gyűgyögő ajkán öröm volt hallani a vágatát a váru-várt — még előttük majdnem ismeretlen apa után. Nótás verscskékből kedves megnyilatkozásokat hangoztattak az istenfélő ajkak, gondos neveléslátszót a kicsinyeken.

Nemsokára azután vége lett a háborúnak, a fogságból megtért a férj. A kicsi szerető lelkek az apa nyakába csúngve csacsogták el, hogy miként tanították meg forrón szeretni őt, s mennyi vágyálleti órát röltöttek el érte. Így épített az anya otthonában egy kicsinyke templomát, melynek angyalai voltak a csemeték, papja volt ő maga s imádatuk tárgya az apa.

De jött a szabadult fogoly nyomán az orosz örömlát, a bolsevizmus. Vele kapott lábra a romboló vörös világ.

A munkás apai kézbe is csömör állt be s nem a szerszám alkotó munkájával töltötte idejét, hanem összelölte ezt a kicsi templomát s az új ezme tanait fűltette otthonába. A szelid vonású, nemese lelkű asszonyába beleoldotta mérget az ember vörös világa s iulánja nőtt a galambnak, mely oly szelid volt előbb. Gyermekei anyja egy vasárnap csodület elől őt a városázan felmászott — a vörös emelvényre s üdvözölte vörös elvtársait, a megváltó eszmét, a dicső tanit, mely a gyermekei szeretetét is hirtve kívánta boldoggá boldogítani tenni a világot.

Mi pedig, — kik hallottuk az őn szavát Pavellának asszony — csodálatozunk; mert akkor romboló szelidével a vörös tévlatok újítják el s eltemetik mindazt, a szép és nemest, amit küzdőnknek, noszu éveken át fáradsáttalag alkotott.

— **Bécsi bolsevizmus?** Teflon és táviró híján suttogó „emberi ajkak hozzák a vérszót, hogy Bécsben kitört a proletárdiktatúra, de azonnal vérbefojtották s vezetőit lámpavason sűti az ősi napfényre. Szószor jött má ez a hír, hogy Bécsben megmozdult a nép s igazak a lámpaváshírek. Minket Ausztriához semmi sem köti, de főleg érdekel minden bolsevik hír. Mi átszenvedtük a kommunizmust, Ausztria a magyar vörös borzalomk szeméttéje lehetett. Ha olyan igen kívárvja, hogy neki is legyen egy Kun Bélája s egy Szamuely Tiborja, ám tessék, próbálja meg! Elvezze a proletárdiktatúra minden gyönyörűségét, habár csak egy napig is! Azt hisszük hamarosan elmegy a kedve tőle. Minden józan polgár és munkás remélten tiltakozik az ellen, hogy Ausztria csak egy napig is olyan borzalomnak legyen a tanuja, mint Magyarország volt négy hónapig. — Ha Ausztria egy nap alatt levette a bolsevizmust, ez azt mutatja, hogy az osztrák munkásság okosabb, mint a magyar s nem dől be ész nélkül Lenin világmeváltó tanainak.

— **Adományok a Nemzeti Hadsereg céljaira.** A Fejérmegyei Takarékpénztár igazgatósága a tegnapi elnöki ülésén Lovász Nándor igazgató indítványára a Magyar Nemzeti Hadsereg Céljaira 2000 koronát, Hajós József szerkesztő 100 koronát adományozott.

Táviratainkból.

A vörös hadsereg volt vezérkari főnökének Stromfeld Aurél vezérkari ezredesnek ügyében széleskörű vizsgálat folyik. Augusztus közepén tartóztatták Stromfeldet és megindult ellene a vizsgálat. Vádolják szolgálati hatálommal való visszaéléssel. A tisztikarban beszéltek, hogy a népbiztosok megvásárolták Stromfeldet. Letartóztatásakor harminctétezer koronát, ötszáz márkát és ötszáz frankot találtak. Miután igazolta, hogy ezen pénz megalkarított keresménye, a lefoglalt pénzt már visszajuttatták Stromfeldnek, akinek ügyében az ügyészség szeptember 18 án megszüntelte indítványt terjesztett elő. Valószínű, hogy a bűnvádi eljárás során semmiféle bűncselekményt nem fognak Stromfeldre rábizonyítani.

— **Jótekonyság.** Herczog Sándor vasuti vendégfogó miként tavaly, úgy most is, tekintettel a vérfas-járványra, mivel a huszbezerése a betegeknek nehez, a járványos betegek a vasuti vendégfogóban délben orvosi rendelethez husevest kaphatnak teljesen ingyen. Jó forralni való óbort pedig literenként 8 koronáért — orvosi rendelethez — kaphatnak.

— **Viccelnek az „Ebredő Magyarok.”** A Budapest utcáin hemzsego kormányellenes zuglapok közt tegnap megjelent egy lepedő nagyságu lap „Magyar Ebredés” címmel. Társzekerek hordták szét. Egész oszlopokban áruaitották az utcasarkokon. Óriási izgalmat keltezt mindfele. Címei már messziről ordították! „A Friedrich kormány bukása”, „Megalvult az új kormány” Garaimval, Buchingerrel, Haubrichal, Vázsonyival, Kun Bélával. „Szociáldemokrata gyűlések mindenfele.” „Garami diadalutja a Dunántúlon.” „Garami áncsapies fogadtatása Szombatbelyen.” „Garami és Mikes püspök.” „Gázói a felhár terror” sít. sít. Budapesti görbe orrok és nélkül futottak a rikancsok után. Örömtől kipirult árcsal vásárlóknak 10—20 példányonként a váru vált csemetéket, szilárd szilárd az egész város színterében. Garami tervének s az ebredő magyarok lapokat. Jobban megneve a lapot, kislát, hogy a „Magyar Ebredés” nem más, mint egy szellemesen szerkesztett vicc-lap, illetve röpirat, melyet az „Ebredő Magyarok” adtak ki, hogy megmutassák, milyen az utcai sajtó és a pesti nép. Mennyire bevez minden bolondgombát és mennyire fölül mindenfele lehetetlen kombinációnak. Maga a lap megírja a végén: „be akarjuk önknek mutatni, milyen a pesti publikum, amely mindent bevesz, amit papírra vetnek.” A pesti orrok persze iszonyuan megnyultak. Tegnap nem kellett utcát seperi a fővárosban. Kivált, mikor megtudták, hogy az ebredő magyarok egy millió példányt eladnak a vicc-lapjukból, darabját egy koronával!

— **Nyugdíjítélet.** Máv. nyugdíjasok október havi nyugdíjasait f. hó 10 én délután és 11 én fizeti ki a máv. képviselőség kézipénztára.

Aki eredményesen akar hirdetni, az lapunkban hirdet, mert Székes fehérvárott és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

— **Feljelentések grófi Károlyi ügyészséghez** több feljelentés érkezett grófi Károlyi Mihály ellen, akit az illetők sikkeszias és hitlen kezelés büntetével vádolnak meg. Károlyi Mihály jogtalannul szúrta az állampénztár terhére, propagandacélokra a milliókat. Olyan emberek juttatott ezekből a pénzekből, akik azt saját céljaira használták fel. Feljelentés tárgyát képezi az is, hogy amíg a kommunista minden földbírtokot és városi házat ellenérték nélkül elkommunizáltak, kivételt tettek Károlyival, akinek megváltás címen közel 5 millió koronát fizettek ki, amelyvel Csehországba utaztattott.

Szerkesztői üzenet.
Állandó előfizető-nek. Tévedésből maradt ki a lapból, de be van írva a gyűjtőívben. Tegnap pótoltuk.

Apolló-színház.
Péntek, szombat, vasárnap, október hó 10, 11 és 12-én:
Varsányi-film!
SAPPHO
Daudet Alfons híres regénye után rendezte: Garas Márton 4 felvonásban. Főszereplők: Vasányi Irén, Várkonyi M. Fenyvesi Emil, Szerémy Z.
Kiegészítő műsor.
Előadások 6 és 8 órákor.

Urania-színház.
Péntek, szombat, vasárnap, október hó 10, 11 és 12-én:
Pierott csókja
Márkus dráma 4 felv.
Kiegészítő műsor.
Előadás fél 7 és fél 9 órákor.
Vasárnap d. u. fél 5 órákor ifjúsági előadás **remek műsor!**
Rendez. helyiárak.

APPROHÍRDEYÉSEK
Mindenes leányok keresztetnek. Intelligens leányok megfélemlített trükkös házasvétel. Iróniáramlással keresztet keresek. Iródsz lányok keresztetnek. Közök számára zongora óra adó ajánlok. Gyakorlott gépművelő-sajtó gépevel. munkát vállal. Munkáit a munkaadóhoz meg. Német kisasszonyok keresztetnek. Gyakorlott kézimunkázó fiatal leány bármiféle munkát vállal. Keresztény Nők Szövetsége hivatalos órák penteken délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig a Szeminárium épületében.

Zámolyi köz l. szám alatt tanuló felvétetik. Kovács műhelyben. 6—3
Egy bejáróleányt keresnek Csonka-u. 7/a. sz. alatt. 4—2
Keresek megvételre egy 4 éves könnyű féderes kocsit. és egy lóra szerszámot. Cim a kiadóhivatalban. 3—1
Bütorozott szoba és házi koszt kapható. Cim a kiadóhivatalban. 2—2
Egy új barna férfialap eladó. Cim a kiadóban. 2—2
Kereszteni urinó vagy uszány teljes ellátást kaphat uricsaládnál. Cim a kiadóban. 2—2
Volt pénztintézet könyvből bármilyen állást keres. Cim a kiadóban. 2—2
9 hónapos malac eladó. Hosszusétatéri újdól. Tálos Imréné.